

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“НUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXII

Buenos Aires, 24 de Agosto de 1971

Буэнос Айрес, вторник 24 августа 1971 года № 1122

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

430. ПРОВАЛ СОВЕТСКОЙ ПОЛИТИКИ В СУДАНЕ. — НЕУДАЧА КОСЫГИНА В БУХАРЕСТЕ И ЗАГАДОЧНОЕ СОВЕЩАНИЕ В КРЫМУ. — АЛЬБОМ МОСКОВСКОЙ ПАТРИАРХИИ.

В прошлый раз я писал о захвате властью в Судане прокоммунистическими элементами из среды офицерства. Они продержались у власти двое суток и значительно осложнили положение СССР на всем Ближнем Востоке.

19-го июля часть гарнизона по разработанному ЦК компартии Судана плану под командой майора Хашем эль Ата арестовала президента Нумейри, заключенного в одиночную тюрьму, организовала директорию с участием коммунистов и объявила президентом находившегося с визитом в Лондоне полковника Бабикера, который вылетел на родину, узнав об успехе переворота.

Правительство было сразу признано одним лишь прокоммунистическим Ираком, выславшим делегацию для помощи Судану в новой обстановке. Но тут произошли три неожиданных сюрприза:

1. Иракский самолет, везший, как полагают, инструкции СССР, разбился 21 июля, причем погибли лидеры просоветской «партии социалистического возрождения» Мухамед Сулейман и Салах Салем, что лишило коммунистическое руководство Судана важной опоры.

2. Египетское правительство переправило на самолетах находившуюся на Суэцком канале отборную суданскую танковую дивизию, которая в тот же день заняла Хартум, арестовала все правительство майора Аты и поставила к власти освобожденного из тюрьмы генерала Нумейри, сразу объявившего осадное положение и приказавшего арестовать всех вожаков объявленной вне закона компартии.

3. Самолет, на котором летел из Лондона Бабикер, военная авиация Ливии вынудила снизиться в Бенгази. Бабикер был снят с самолета, арестован и выдан генералу Нумейри.

Таким образом, организованный по директивам ЦК КПСС переворот был ликвидирован исключительно благодаря помощи Египта и Ливии, которые в данном случае выступили против директив своего кремлевского союзника и благодетеля.

Через день был арестован скрывающийся, но выданный рабочими генеральный секретарь компартии Судана Абдель Халед Махгуб. По приговору военно-полевых судов были расстреляны на протяжении недели 8 военных руководителей переворота во главе с майором Ата и повешены (как не военные) Махгуб и лидер профсоюзов, член политбюро компартии Махмед эль Шейк, несмотря на протесты всевозможных прокоммунистических организаций Европы, советских профсоюзов и враждебные демонстрации против суданского посольства в Москве.

Больше того — в конце июля высланы три секретаря советского посольства и все болгарское посольство в Хартуме по обвинению в активном участии в перевороте. Советский посол Николаев находился в то время в Москве и потому не мог быть обвинен в том же, но 2-го августа заменяемому его поверенному в делах министру-советнику посольства Леониду Орлову было предложено покинуть Судан в 48-часовой срок, а суданский посол в Москве был отозван на родину.

Это самый значительный провал советской подрывной политики в последние

годы. Сколько средств, оружия, всяких машин и товаров было послано в Судан, чтоб советизировать этот мусульманский народ! Правильно сказал мне в свое время один католический архиепископ, прибывший на Ватиканский Собор из республики Чад: «В этих странах нечего бояться инфильтрации коммунизма с его безбожием: католикам-неграм гораздо соблазнительнее пропаганда более им понятного ислама, который распространяется из Судана на соседние страны». Вспомним истребление мусульманами католиков Биафры и гонение на негров-католиков в южном Судане со стороны арабов-мусульман. Этого не учла советская пропаганда.

Всякими посулами и ложью Советам удалось заманить в суданскую компартию 6000 арабов и эта — самая многочисленная компартия в Африке была разгромлена, как в Юго-Восточной Азии была разгромлена после свержения советофила Сукарно компартия Индонезии. Теперь отдан приказ об аресте всех коммунистов и с 4-го августа находятся под домашним арестом 1800 советских работников в Судане: инструкторы авиации и танковых войск, инженеры и техники, строящие заводы и обучающие персонал для их обслуживания, врачи и медтехники госпиталей, преподаватели русского языка, марксизма-ленинизма и тактики компартий. Те, из них, кто замешан в военном мятеже или укрывает сейчас его участников и подстрекателей будет задержан и выслан в СССР.

Прахом пошла вся работа секретаря ЦК КПСС Б. Н. Пономарева по насаждению коммунизма в Судане, как в свое время работа Зиновьева по большевизации Турции или Хрущева по большевизации Индонезии.

К негодованию Москвы Пекин выразил сочувствие жертвам мятежа, павшим ст руки «агентов Москвы», поздравил Нумейри с его подавлением и предложил свою техническую помощь взамен советской.

СССР не может оттолкнуть от себя Египет и Ливию, проводящих просоветскую внешнюю политику, но помогших Нумейри не только выйти из тюрьмы, но и подовать у себя коммунистическое восстание. Советские газеты уже завели ежедневную рубрику: «кровавый террор в Судане», но Нумейри на пресс-конференции их высмеял. После расстрела десятка военных вожаков и повешения нескольких коммунистических лидеров он сказал, что советская печать лжет, когда пишет о массовых казнях: «всех казненных по приговорам военно-полевых судов можно пересчитать по пальцам». Нумейри сказал правду, если

(Продолжение на 2-й стр.)

ДЕЛА СОВЕТСКИЕ

СОБЫТИЯ В СУДАНЕ

Субтропическая или даже тропическая жара. Школьные и университетские каникулы. Отпуска для мам и пап. Казалось бы, в эти недели политическая жизнь тоже должна была замереть, раствориться в соленой морской воде или в горном воздухе. Ан нет! Политическая жизнь идет, и нам, журналистам, приходится за ней следить и о ней сообщать, а вам, читателям, о ней читать или слушать.

Один из тех районов земного шара, где за последние недели политическая жизнь приняла особо бурный характер — это Ближний Восток. События в Судане — сначала бунт коммунистически настроенных офицеров, бунт, который, казалось тогда, увенчался успехом; затем успешный контрпереворот, проведенный президентом Нумейри; смелые крупные репрессии, направленные против сильнейшей на Ближнем Востоке коммунистической партии в Судане; дипломатический конфликт между Суданом, с одной стороны, Советским Союзом и Болгарией — с другой; наконец, косвенные последствия этого кризиса в других ближневосточных, арабских странах — все это вызывает большой интерес мирового общественного мнения. Многие комментаторы начали уже говорить об общем кризисе советской ближне-восточной политики. Начались догадки о возможности восстановления дипломатических отношений между Советским Союзом и Израилем, и так далее...

УСТОЙЧИВАЯ НЕУСТОЙЧИВОСТЬ

Так все это или не так, об этом судить рано. Но несомненно одно: советская внешняя политика начинает вязнуть в зыбучих аравийских песках. Устойчиво в арабских странах только одно — неустойчивость. Об этом могли бы советским политикам в свое время много рассказать более опытные в этом деле англичане и французы.

Но перейдем к фактам. Наступило не только охлаждение суданско-советских отношений, но и характерное в таких случаях параллельное потепление суданско-китайских отношений. В ближайшее время суданская правительственная делегация собирается посетить КНР. Председатель Суданского Революционного Совета Нумейри направил личные послания Мао Тзе-тунгу и Чоу Эн-Лаю. Одновременно суданское правительство заявило, что оно ожидает дальнейшего ухудшения отношений с Советским Союзом, и что правительственная комиссия продолжает расследовать вопрос о причастности советских специалистов к недавнему неудавшемуся перевороту.

ПОЛЬЗА ДЛЯ АНТИКОММУНИЗМА?

Большую тревогу вызывают в Москве слухи о возможных косвенных последствиях суданских событий в других арабских странах, в частности, в Объединенной Арабской Республике.

Президент ОАР Садат, зависящий от

Советского Союза в военном отношении, отдает себе отчет в том, что его судьба и его положение как руководителя арабского мира зависят от каких-то ощутимых военных успехов. Правда, нового арабского поражения после шестидневной войны 1967 года не было. Но не было и никаких побед. Все, что Садат смог сделать до сих пор состояло в провозглашении текущего 1971 года, годом решения следующего, 1972 года — годом подготовки и так далее. Неужели, спрашивают арабы, — это все, что может сделать для них Советский Союз после того, как он втянул их в войну четыре года тому назад и допустил их разгром? Арабские разногласия вызывают бесконечные раздоры и беспорядки — даже для Ближнего Востока — внутренние и внешние кризисы. В этой нервной атмосфере участие Советского Союза в суданских событиях подлило масла в давние антикоммунистические настроения мусульманских арабских стран.

ТРИ АЛЬТЕРНАТИВЫ

Вот как оценивает лондонская газета «Дэйли телеграф» новое положение на Ближнем Востоке:

«Открытый разрыв между Москвой и Хартумом причинил бы тяжкий ущерб положению Советского Союза в Африке и на Ближнем Востоке. Странно, что Советский Союз готов был поставить под удар свои огромные капиталовложения на Ближнем Востоке посредством поддержки суданских коммунистов. Какая же альтернатива стоит теперь перед Советским Союзом? Либо выправить положение и удержать лояльность арабов, поддерживая их так, как он делал это в 1967 году, т. е. предлагая Египту сто-процентную помощь в войне; либо же прийти к заключению, что Советский Союз зашел слишком далеко на Ближнем Востоке. А между тем, есть и третья альтернатива: ведь перед арабским миром открываются теперь новые мировые возможности, — в частности, в области добычи и сбыта нефти».

АНТИКОММУНИСТИЧЕСКАЯ КАМПАНИЯ

Есть и другие симптомы обострения советско-египетских отношений. Так, Бейрутская газета «Ан-Нахар» сообщает, что посол Советского Союза в ОАР Владимир Виноградов будет в недалеком будущем отозван в Москву. Газета пишет также, что египетские власти развернули кампанию, направленную на пресечение деятельности прокоммунистических элементов в стране. Арестован председатель Института по изучению вопросов арабского социализма Ибрахим Саадуддин, известный в стране как сторонник просоветского курса. Под домашним арестом находится депутат Национального собрания, лауреат ленинской премии мира Халед Мохеддин.

ВСТРЕЧА В КРЫМУ

Вопросы Ближнего Востока стояли на повестке дня на встрече руководителей коммунистических партий в Восточной Европе и Монгольской Народной Республике, которая состоялась где-то в Крыму.

Как всегда в таких случаях, официальное коммюнике содержит только обтекаемые фразы — вроде того, что участники совещания «решительно осуждают беззакония и произвол, чинимые суданскими властями» и что они высказались «за поддержку справедливой борьбы арабских народов».

Главным вопросом повестки дня, однако, было несомненно новое дипломати-

из редакционного почтового ящика

«Кажется, что Солженицын оправдывает с лихвой все наши ожидания. Я прочитал всего лишь 30 страниц, на которых Солженицын уже успел высмеять Толстого и наших одержимых революционером. Да и сама Шаховская — редакторша «Русской Мысли» — уже расписалась в этом:

«Боюсь, однако, что многим из эмигрантов новая книга Солженицына не придется по вкусу, так далек Солженицын от того, чем с шестидесятых годов прошлого века дышит русская интеллигенция».

Алексей Ростов

НА РОДИНЕ

(Начало на 1-й стр.)

имел в виду пальцы не только рук, но и ног.

Любое правительство ответило бы Нумейри разрывом дипломатических отношений, но советское хочет с ним примириться, ибо такой разрыв понизил бы авторитет СССР среди прочих арабских государств, воюющих против Израиля, а потому в Москве считают, что высылка временного поверенного в делах Орлова в отсутствие посла Николаева не помешает последнему вернуться на свой пост и упростит расправившегося со своими коммунистами Нумейри вернуть своего посла в Москву, чтобы успешно продолжать единым фронтом идти против Израиля. Израиль, как знают в Москве, финансирует некоторые русские антисоветские организации и активно поддерживает протесты сионистов по всей территории СССР (Москва, Ленинград, Одесса, Кишинев, Крым).

Косыгина постигла новая еще более опасная неудача на созванной в самом конце июля в Бухаресте экономической конференции СССР с сателлитами. В ответ на предстоящее вступление Великобритании и других западных стран в «Общий рынок» и проект создания единой западной монеты Косыгин предложил заменить имеющийся совещательный характер «Совет Экономической Взаимопомощи» во главе с зам. председателя совета министров СССР Влад. Ник. Новиковым экономическим органом, решения которого были бы обязательны для всех членов, начиная с СССР. Понимая,

что этот орган, где бы он ни находился и как бы он ни назывался, будет возглавлен советским бюрократам и заставит все сателлиты беспрекословно выполнять свои решения, Румыния отказалась принять в нем участие, причем встретила в первый раз поддержку со стороны Венгрии, которая также отстаивала суверенное право каждого сателлита вести свою независимую хозяйственную политику. Всем было ясно, что СССР запретит дальнейшую индустриализацию хлебобродных Венгрии и Румынии и превратит их в аграрные придатки к промышленности СССР. Затея Косыгина провалилась.

Также было отклонено по инициативе солидарно выступавших румын и венгров второе предложение Косыгина о создании единого рубля, который имел бы хождение по всем сателлитам и явился бы единственной общей монетой для Вост. Германии, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии и Болгарии.

Выпущенное коммюнике скрыло размогласия, констатировав, что поставленные на очередь вопросы подвергнутся дальнейшему изучению.

В начале августа предполагались большие маневры войск Варшавского пакта в Болгарии, но Румыния сообщила, что не пропустит советских и других войск через свою территорию, их пришлось бы или отправить морем из черноморских портов или кружным путем по воздуху, ибо пролет огромных самолетов с танками и артиллерией через Румынию был также запрещен. Поэтому маневры перенесены в южную Венгрию к границам Румынии и Югославии. Но Румыния отказалась от участия, заявив, что считает нецелесообразным проводить маневры с участием иностранных войск на границах других государств.

В ответ на это отдыхающий в Крыму Брежнев вызвал на совещание поляка Гусека, немца Хонекера, чехословака Гусека, венгра Кадара и болгарина Живкова, но не пригласил румына Чауческу. Чтобы замаскировать антирумынский характер совещания, объявлено, что все они отдыхали летом в Крыму и потому собрались на беседу с Брежневым, но отлично известно, что Гнерек и Хонекер не отдыхали в Крыму, а прибыли по вызову из Варшавы и Берлина на это совещание. По сведениям из Москвы, на совещании обсуждалось поведение Румынии: вызывающая поездка Чауческу не только в Пекин, но в Корею и Вьетнам и даже посещение Монголии, затем провал предложений Косыгина на совещании в Бухаресте и наконец принципиальный отказ участвовать в общих маневрах Варшавского пакта в Венгрии. Поведение Чауческу в вопросах внешней (но не внутренней) политики слишком напоминает независимую политику Дубчека и встает вопрос: как на нее реагировать?

Для ступенчатого гегемонии СССР маневрами в Венгрии командует не советский маршал, а венгерский министр обороны. Маневры идут в районе Сегедина с высадкой воздушных десантов вблизи от румынской границы.

Отметим, что и в прошлых маневрах в мае с. г. в Чехословакии командовал не советский маршал, а министр обороны Чехословакии генерал Мартин Дзур.

По последним данным, отложенные маневры в Болгарии состоятся в конце августа, причем в них примет активное участие черноморский флот под командой вице-адмирала Сысоева. Маневры получат комбинированный сухопутно-морской характер с атаками авиации на высаживающие десант корабли и налетами морской авиации на сухопутные

войска маневрирующих по Болгарии дивизий стран-сателлитов.

Я только что получил роскошное издание «Журнала Московской Патриархии» — «50-летие восстановления Патриаршества». Это случилось, как известно, осенью 1917 г., но этот альбом составлялся целых три года. Кроме того, его политическое значение заставило предназначенное для пропаганды заграничной изданием продержаться в цензуре четыре месяца.

Альбом содержит историю празднования юбилея 26-28 мая 1968 г. и доклад митрополита Никодима, ловко искажающей историческую правду. Например, утверждая, что после Макарьевских соборов 1947-49 г. г. до учреждения Синода было 150 канонизаций, а в Синодальный период лишь 25, он говорит, что до 1900 г. последней была канонизация Св. Феодосия Черниговского и намеренно умалчивает, что за 17 лет XX века Синод канонизировал Св. Серафима Саровского (1903), восстановил почитание св. княгини Анны Кашинской (1908 г.), канонизировал св. Иоасафа Белгородского (1910 г.), Питирима Тамбовского (1914), Иоанна Тобольского (1916 г.) и уже после революции Иосифа Астраханского, Софрония Иркутского, Павла Тобольского, а мученик митрополит Вениамин Петроградский прославил местных святых Мартирия и Киприана Ладожских, Иакова и Феофила Лужских и Илариона Гдовского. Зато интересны описания церквей по пути из Москвы в Лавру, построенных царственными паломниками на их пути к св. мощам Сергия Радонежского. Сопровождает текст альбома изображение всех патриархов — от Иова до печальной памяти Алексия.

Алексей Ростов

ческое положение, сложившееся в результате контактов между Пекином и Вашингтоном. Важно отметить, что на встрече не присутствовали представители Румынии. При этом неясно, решили ли московские руководители не приглашать Чауческу, или же он был приглашен, но приглашения не принял. Известно, что Румыния поддерживает очень тесные контакты с КНР. Возможно, что именно Чауческу был посредником между правительствами США и КНР в деле установления более тесных контактов. Его отсутствие на встрече в Крыму облегчило участникам добиться хотя бы внешнего единства по вопросу об отношениях с КНР.

Как известно, Румыния придерживается самостоятельной линии не только по вопросу об отношениях с КНР, но и по вопросам экономического сотрудничества с некоммунистическими странами. Как раз на днях орган ЦК компартии Румынии, газета «Скрытеея» призвала к устранению всех препятствий на пути к развитию экономических отношений между всеми странами вне зависимости от их политического и социального строя.

САХАРОВСКИЙ КОМИТЕТ

В самом Советском Союзе обратила на себя внимание новая инициатива академика Сахарова и физика Чалидзе в деле защиты интересов лиц, привлекаемых к суду по политическим мотивам. Сахаров и Чалидзе обратились в Верховный Суд РСФСР с просьбой об отмене приговора свердловского городского суда по делу Валерия Кукуй. Кукуй — советский гражданин еврейского происхождения, родом из Свердловска — был приговорен в июне этого года к трем годам лишения свободы по обвинению в клеветнических измышлениях, якобы порочащих советский государственный строй. Примерно за четыре месяца до суда над ним свердловская газета «Уральский рабочий» писала, что Кукуй и другой советский гражданин еврейского происхождения готовятся переселиться в Израиль.

Сахаров и Чалидзе утверждают, что судебное разбирательство по делу Кукуй велось с нарушением юридических норм, и его вина была не доказана. Академик Сахаров и его молодой коллега Чалидзе — руководители образованного в ноябре прошлого года неофициального Комитета Прав Человека.

ИЗБИЕНИЕ НЕВОЗВРАЩЕНЦА

Из Швеции поступили теперь подробные сведения о деле Михаила Якушина, переводчика спортивной советской команды пятиборцев, который 3-го июля отказался вернуться в Советский Союз. 34-летний Якушин, инженер по обра-

зованию, не явился на аэродром, когда советская команда должна была лететь обратно домой. Самолет вылетел без Якушина. Сам Якушин два дня скрывался в пригороде Стокгольма у одного шведа, которому он решил довериться. В первый рабочий день — понедельник 5-го июля — он отправился в полицию в Стокгольме. В нескольких шагах от Центрального Управления Полиции его окружила группа говоривших по-русски лиц, которые впоследствии оказались сотрудниками посольства. Сначала — в течение нескольких минут — сотрудники посольства пытались уговорить Якушина вернуться в Советский Союз. Затем началось физическое воздействие. Якушина повалили, начали избивать и пытались втащить в машину с дипломатическим номером. Подоспевшая полиция отбила Якушина. Министерство иностранных дел Швеции потребовало немедленного выезда двух советских дипломатов. Якушин получил право убежища и право на работу в Швеции.

ЦЕРКОВНОЕ ВЕНЧАНИЕ

Осенью прошлого года в Киеве произошло чрезвычайное происшествие. Два комсомольца, сотрудники Киевского научно-исследовательского института, обвенчались в церкви! «Комсомольская правда», видимо, настолько растерялась от этого происшествия, что только сейчас, спустя почти год, решила обсудить этот случай на своих страницах.

А стоило ли этот случай вообще обсуждать? Ведь советская конституция, на бумаге провозгласила свободу совести и вероисповеданий, а следовательно и свободу религиозных обрядов, не так ли?

Но и замолчать такой случай молодежной якобы газете было неудобно, тем более, что, — как видно из обзора поступивших к ней писем, — далеко не все осуждают поступок комсомольцев, обвенчавшихся в церкви.

«Комсомолка» заявляет, что «мнения в оценке происшедшего разделились — большинство строго осудило поступок, а часть отнеслась к происшедшему «с пониманием»!

ТОСКА ПО СТАЛИНЩИНЕ

Но из этого сообщения газеты бросается в глаза другое. В некоторых письмах авторы прямо пишут о том, что, дескать, «в былые годы комсомолец мог прийти в церковь только с одной целью — вести антицерковную пропаганду»; Другой вспоминает, что «в предвоенное десятилетие из комсомола исключали только за то, что в доме еще висели иконы»!

Короче говоря, авторы некоторых писем явно скучают по сталинским вре-

менам, когда тогдашние комсомольцы действительно приходили в церковь для того, чтобы внутри храма хулиганствующими голосами заткнуть под гармошку, скажем такую частушку: «Долой, долой монахов, долой, долой попов; мы на небо залезем, разгоним всех богов!» Вот сейчас перед нами лежат несколько номеров советского журнала «Безбожник» за 1930-й и 1931-й годы. Пробежим бегло по их страницам и что же мы там найдем? Вот подписи под фотографиями! «Церковь бывшего святогорского монастыря (Славянский район, УССР), превращенная в столовую Всеукраинского дома отдыха горняков Донбасса; Общий вид вновь оборудованной столовой в помещении бывшей церкви (Иваново-Вознесенск); «Бывший собор в Сталинграде, теперь гараж».

А ведь такие подписи к фотографиям мелькали тогда в каждом номере «Безбожника».

ПРЕДЕЛ НАГЛОСТИ

Далее газета бестыдно пишет: «НО НЕЛЬЗЯ ЗАБЫВАТЬ И ТОТ ФАКТ, ЧТО НЕМАЛО СТАРИННЫХ ИКОН, ПРЕДСТАВЛЯЮЩИХ ЭСТЕТИЧЕСКУЮ ЦЕННОСТЬ, БЫЛО ВОССТАНОВЛЕНО ПОСЛЕ ОКТЯБРЯ; ИМЕННО ПОСЛЕ ОКТЯБРЯ ПОЛУЧИЛА ДОЛЖНУЮ ОЦЕНКУ КРАСОТА ИСААКИЯ, КИЖЕЙ, ЗАГОРСКА, ПЕТРОПАВЛОВСКОЙ КРЕПОСТИ!»

Мне неизвестно, откуда у автора статьи в «Комсомолке», Лынева, такие сверхжизненные данные, но будь я на его месте, — никогда бы не рискнул так нагло втирать очки читателям молодежной газеты.

СВОБОДА ИЗДЕВАТЕЛЬСТВА НАД РЕЛИГИЕЙ

После Октября среди прочих обманов тоже была провозглашена свобода совести! Этой свободой совести даже хвалялись в советской печати, но как?

Вот что писал журнал «Безбожник» в 1931-ом году: «Закон обеспечил свободу исповедывания религиозных обрядов, допуская вмешательство государства в обрядовую практику и церемонии». «Закон указал, что акты гражданского состояния ведутся исключительно гражданской властью».

«Именно здесь, в СССР существует

полная свобода совести!» Но разве это не издевательские слова о свободе совести, сказанные официальным советским печатным органом? Ясно, что они давали полную свободу издевательств над религией, священнослужителями и верующими!

«ТРАДИЦИИ ПРЕДКОВ»

Сейчас каждый гражданин СССР отлично разбирается во всех тонкостях теории и практики строительства коммунизма, а потому он в состоянии сам для себя решать, без всякой антирелигиозной пропаганды, — стоит ему идти в церковь венчаться или не стоит? Вот поэтому-то и не случайно, что в целом ряде писем советские граждане заявляют о том, что, например, «есть в культуре, обычаях, традициях предков много такого, что забыто напрасно»; или: «узколобость привела к разрушению ценных памятников старины!»

«Комсомолка» не преминула пролить крокодиловы слезы в связи с тем, что «нам сегодня досадно, что в свое время пострадали отдельные памятники архитектуры»!

Но ведь вопрос-то идет не об отдельных памятниках архитектуры (да и вообще не об архитектуре, а о церквях и религии), а о массовом их разрушении.

ИСААКИЙ ПОСЛЕ ОКТЯБРЯ

А известно ли «Комсомолке» как выглядел Исаакий, скажем в июле 1931-го года? Нет? Тогда мы это скажем совершенно точно: Достаньте архивный журнал «Б е з б о ж н и к» № 13 за 1931-й год. Откройте 15-ю страницу и там вы увидите снимок внутреннего вида знаменитого Исаакия. Вот этот снимок сейчас передо мной. И что же я на нем вижу? Подпись гласит, что Исаакий — АНТИРЕЛИГИОЗНЫЙ МУЗЕЙ. А внутри храма я вижу, вместо икон, эмблему «Союза Воинствующих Безбожников» и лозунг: «Борьба за научное мировоззрение» и тут же толпы посетителей, — не храма, нет, — музея — в головных уборах, как в пивной!

А «Комсомолка» пользуясь тем, что подсоветской молодежи нет доступа к архивным материалам, развязно ссылается на спасение храмов после Октября! Это и есть известная сверхнаглая лживость советской печати! О. Н.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР ЖУРНАЛА "ГРАНИ"

на тему

"НЕ В СИЛЕ БОГ, А В ПРАВДЕ"

В воскресенье 12 сентября 1971 г. в день Св. Благ. Кн. Александра Невского в зале при Св.-Троицком соборе (Brasil 315) в 17 часов.

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН

ДУХОВНАЯ ЖИЗНЬ СРЕДНЕВЕКОВЬЯ

... Очень просто улыбалась профессор Андозерская, охотно остановясь.

(Впрочем, со студентами и курсистками охотно останавливались и самые прославленные профессора. Кто не знал направляющего закона русской высшей школы: положение и славу профессора определяет студенческое мнение, а не благосклонность или неприязнь начальства? Профессор, неугодный начальству, еще долго преподавал и носим был на руках, и, даже уволенный, пребывал в ореоле. Но горе было профессору, кого студенты признали реакционером: презрение, бойкот лекций и книг, неизбежный бесславный уход были роком его).

— Отчего вы занялись западным средневековьем? — Конечно, женщине надо было добиваться профессорского звания, но... (Варя великолукская): — Но не слишком ли дорогая цена? Уйти в бесполозные мрачные Средние века?.. (Вероника ей): — Почему? А Кареев? А Гревс?

Из легкой неуклонной походки, с которой Ольга Орестовна только-что скользила мимо них, она вполне прочно и охотно утвердилась на высоких каблучках в этом месте паркета, лже-молитвенник не мешал ее левой руке подерживать в жестях правую, и выражение лица было — готовность хоть к семинару, хоть к спору тут же:

— Это — не цена. Если выбросить Средние века — история Запада разломится, и в обломке новейшем вы тоже ничего не поймете.

Она особенно смотрела в покойное темноглазое лицо Вероники.

(Варя великолукская): — Но практически история Запада и всё, что нам нужно почерпнуть, начинается с Великой французской революции...

(Варя пятигорская): — С века просветителей.

— Ну, с века просветителей. При чем тут паломничество в Иерусалим? Причем палеография?

Ольга Орестовна слушала, как знакомое, чуть губы изогнув:

— Ошибка поспешного мышления: обнаружить ветвь и выдавать ее за всё дерево. Западное просветительство — только ВЕТВЬ западной культуры и отнюдь не самая плодотворная, может быть. Она отходит от ствола, не идет от корня.

— А что же главней?

— Да, если хотите, главней — духовная жизнь Средневековья. Такой интенсивной духовной жизни, с перевесом над материальным существованием, человечество не знало ни до, ни после.

(Это — о мракобесии?.. католицизме?.. инквизиции?..)

(Обе Вари): — Но простите! Как можно отдавать наши силы сегодня — западным Средним Векам? Чем это поможет освобождению народа? И общему прогрессу? Изучать в России СЕГОДНЯ — папские буллы? Да еще по-латыни!

Ольга Орестовна сделала легкое glissando по обрезам страниц лже-молитвенника. Это был латинский раритет. Она улыбнулась несмущенно:

— Дорогие мои, история — не политика, где один говорун повторяет или оспаривает то, что сказал другой говорун. Материал истории — НЕ ВЗГЛЯДЫ, а — ИСТОЧНИКИ. А уж выводы — какие сложатся, хоть и против нас. Независимое знание должно возвышаться над...

Ну, это совсем уже было никуда! Это — слишком было! Тут и не только Вари спохватились:

— Но если выводы противоречат сегодняшним нуждам общества?

— Но для сегодняшних действий нам достаточно анализа сегодняшней со-

† 1-го сентября с. г. в 40-й день со дня кончины

АЛЕКСАНДРА НИКИТИЧА МАРЧЕНКО

в храме Св. Троицы (Brasil 315) в 19 часов будет отслужена панихида, о чем сообщают жена и дочь покойного.

† 30-го августа с. г. в день годовщины смерти
АРТИСТА

ВЛАДИМИРА НИКОЛАЕВИЧА ГУЛЕВИЧА

будут отслужены панихиды:

1-я в 2 часа дня на могиле усопшего (26 секция) на кладбище San Martín;
2-я в 19 часов в храме Св. Владимира (San Martín 344, Villa Ballester), о чем сообщает вдова.

циальной среды и сегодняшних материальных условий — что добавят нам Средние Века?

По высоте не видная из кучки своих собеседниц, Андозерская слегка отложила голову на бок и улыбалась очень уверенно, многозначно:

— Было бы так, если бы жизнь личности действительно определялась материальной средой. Это бы и проще: всегда виновата среда, всегда меняй среду. Но еще есть кроме среды — духовная традиция, сотни традиций! И есть духовная жизнь ОТДЕЛЬНОГО человека, а потому, хоть и вопреки среде, ЛИЧНАЯ ответственность каждого — за то, что делает он, и что делают при нем другие.

Вероника выступила из задумчивости как из стены:

— И — другие?

Ольга Орестовна еще раз отметила ее взглядом:

— Да, и другие. Ведь вы могли помочь, могли помешать, могли руки умыть.

Но больше того сочувствия не встречая, усмехнулась, едва поклонилась, с достоинством отпуская их или себя, и пошла маленькая, узенькая, ровенькая, в спину почти бы курсистка, только с перебором изящества, что уже и не интеллигентно.

Курсистки загудели, обе Вари возмущенно: что ж, духовная жизнь того же Средневековья не вытекает из его социально-экономических условий? Да если она осмелится сказать такое на лекциях!.. Другие возражали Варям: уж надоело это — всё из экономики вытягивать.

Варя пятигорская с перебоем страдания в горле сказала:

— Ах, такие ли бывают превращения! Есть у меня друг, я вам рассказывала... Неделью назад встречаю его на станции...

Вероника, оживляясь и утверждаясь, защищала профессора:

— А что? Личная ответственность каждого — ведь это хорошо? Если только среда да среда — так мы тогда каждый — что? Ноли?

— Мы молекулы среды, — осадила ее Варя великолукская. — Этого довольно!

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН
(«Август четырнадцатого»)

Михаил Михайлович Спасовский

Вслед за С. В. Доманским, ушел его близкий и давний друг М. М. Спасовский, один из последних гвардейцев революционной русской публицистики, притом далеко не рядовой, даже и по старому мерилу. Еще петербургским студентом, он был замечен и отмечен В. В. Розановым, ревностным почитателем которого Спасовский не переставал быть всю жизнь. Можно уверенно считать, что никто еще не постарался для раскрытия и популяризации этого ярчайшего представителя русских образованных людей так, как это сделал М. М. Спасовский; его исследовательские труды, статьи, доклады, воспоминания венчались перед кончиной второй книгой о Розанове, изданной в Америке Всеславянским издательством.

Архитектор по образованию, даже в годы наиболее ответственной работы по специальности при Дворе персидского шаха (отца нынешнего), он не отрывался от журналистической работы, будучи постоянным сотрудником и корреспондентом целого ряда антикоммунистических изданий.

Выполнив договор в Персии и удостоившись высочайшей благодарности, Михаил Михайлович переселился в Китай, где целиком уже отдался публицистике, сотрудничая как в местной, так и заокеанской эмигрантской печати, в частности, и в особенности — «Нашей Стране», неизменным украшением которой Спасовский служил до самой своей смерти.

После предательства американских маэстросов Китая на произвол коммунизма, Спасовский переселился на Тайвань (Формоза), где пользовался личным доверием генералиссимуса Чан Кай-ши и откуда продолжал посылать интересные корреспонденции, отражавшие официальную политику Национального Китая, а так же быт его островного населения.

Последние два десятка лет, Михаил Михайлович прожил у дочери в Австралии, где и закончил свой многотрудный жизненный путь вскоре, после потери жены — Надежды Александровны; эта потеря подорвала последние силы, и без

того уже подорванные. Но даже утрата зрения и повреждение памяти не сломили окончательно вдовца и он до последних дней продолжал, хоть изредка, хоть коротко, писать в газету.

М. М. Спасовский вышел на прямую монархическую дорогу не сразу; первому периоду его политической деятельности были свойственны некоторые блуждания в поисках лучших путей к надежному будущему России, но при негременном условии полного уничтожения коммунизма, брезгливым ненавистником которого покойный был с первого дня революции и до последнего своей жизни, являющей пример неутомимого идеологического сопротивления вражеской силе.

Вкладывая в эту борьбу нравственно-религиозный смысл, покойный в своих блестящих выступлениях выходил за пределы политики, обосновывая борьбу этически; христианская мистика составляла главную сутьность всей антикоммунистической деятельности М. М. Спасовского и основу его монархического мировоззрения.

Покойный был верным участником и другом Народно-Монархического Движения и ревностным слугою Е. И. В. Великого Князя Владимира Кирилловича, что высочайше отмечено награждением М. М. Спасовского Вензелевым Знаком II степени.

Нельзя же сказать, что наши ряды редуют, никаких рядов уже нет, остались единицы старых журналистов. Но покойный непоколебимо верил в бессмертие монархической идеи; верил, что на смену старым явятся новые ряды публицистов, лучше вооруженные и более талантливые, коим самой историей предписано вернуть России то, что мы, старики, сохранить не сумели.

М. М. Спасовский до этих дней не дожил, не доживем и мы, но вера в будущее, ради которого жил и умер наш соратник, в нас также тверда; этой верой наши приемники и победят. Она как жизнь, сильнее смерти.

А. Макриди

RELOJERIA Y JOYERIA

Русский ювелир
и

часовых дел мастер

АНДРЕЙ ВАСИН

GALERIA YA YA

Bmé Mitre 550 Moreno F.C.N.G.S.M.

ТИРАЖ «НАШЕЙ СТРАНЫ» ДОЛЖЕН
НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕМ
НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

О ПЕЧАТКА

В прошлом номере на 3-й странице в «Письме в Редакцию» Н. Мартьянова («О представительстве российской эмиграции в Аргентине») в последнем абзаце этого письма по ошибке набрано:

«Вот 3-я сила («Наша Страна») и взяла на себя труд за своих сторонников и вообще за всех, кто не хочет иметь непосредственного контакта с настоящим Правлением, провести все нужные формальности для участия на выборах».

Эту фразу следует читать:

«Вот 3-я сила («Наша Страна») и взяла на себя труд за своих сторонников и вообще за всех, кто не хочет иметь непосредственного контакта с настоящим Правлением, провести все нужные формальности для участия на выборах».

анатолий степанович горелов

(INMOBILIARIA ALEMANA VILLA BALLESTER)

• Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии

• Квартирный вопрос вообще

Lacroze 223. Villa Ballester. T.E. 758-0725

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.

29-го августа 1971 г. в 17 часов

КОНЦЕРТ—РЕСИТАЛ

ЕЛЕНА САМСОНОВА

в прицерковном зале Св. Троицкого храма (Brasil 315).

Вокальный репертуар концерта Е. Самсонова исполнит, посвящая исключительно произведениям русских композиторов и также исполнит русские народные песни.

Вход — 400 и 500 песо.

У рояля маэстро М. Сорин.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ПАНИХИДА В СИНОДЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

В сороковой день кончины Высокопреосвященного Архиепископа Леонтия, совпавшей с годовщиной смерти первоиерарха русской зарубежной Церкви, Митрополита Антония, в синодальном соборе Знамени Божией Матери в Нью Йорке Митрополитом Филаретом была отслужена литургия с поминовением усопших иерархов, а вечером — панихида по ним.

Е. В. ЗЕЛЕНИН

Нам пишут из Нью Йорка:

Выходящая здесь газета «Россия» приступила к печатанию озаглавленного «Год в Африке» отрывка из романа «Федя», написанного новейшим эмигрантом из СССР Евгением Владимировичем Зелениным, специалистом по начертательной геометрии, автором изданных в СССР двадцати книг по этой специальности.

«Россия» сообщила об Е. В. Зеленине, что он был командирован из СССР в Гвинею в 1961 году в качестве преподавателя начертательной геометрии в созданном там с помощью Советского Союза университете.

Пробыв год в Африке, он вернулся в СССР из этой командировки, но воспользовался следующей, аналогичной командировкой в Индию для того, чтобы стать невозвращенцем.

ДЕЛО ГОЛЕНЕВСКОГО

Нам пишут из Нью Йорка:

Выходящая здесь небольшая газета «Дэйли Миррор» опубликовала еще две статьи самозванца, именующего себя Наследником Цесаревичем и Великим Князем Алексеем Николаевичем.

Статьи эти сумбурны. Они содержат «мысли» их автора на исторические и политические темы, опровержение давно и точно установленных исторических фактов и потворяют утверждение Голенева и его сообщников о том, что Царская Семья якобы не была убита большевиками в Екатеринбурге.

В первой из этих статей самозванец написал, что искажение истории «дало таким людям, как Гитлер и Сталин, не-

ограниченную возможность убийств и уничтожения».

Он затем обвинил в таком искажении А. И. Солженицына, утверждая, что его последнее произведение «Август 1914 года» якобы умаляет достоинства таких блестящих и героических полководцев, как генералы Ренненкампф и Самсонов, направлено против франко-русского союза и утверждает, что союз между Россией и Германией обеспечил бы России мир на долгие годы.

В этой части статьи самозванец написал, что он, будучи престолонаследником, был в 1914 году награжден французским президентом Пуанкаре орденом Почетного Легиона, а значительно позже встретился с маршалом Фошем. Где и как эта встреча могла состояться, в статье не сказано. Маршал Фош, как известно, скончался в 1929 году.

В той же статье самозванец обвинил своих первых и главных сообщников — нью-йоркского книгоиздателя Роберта Спеллера и его сыновей, — в том, что они издали в 1963 году лживую автобиографию выдающей себя за Великую Княжну Анастасию Николаевну самозванки Евгении Смит.

Голенева назвал эту книгу лживой потому, что она содержит утверждение, что вся Царская Семья, кроме Великой Княжны Анастасии Николаевны, была убита в Екатеринбурге. Он объяснил это утверждение своей «сестры» тем, что она не знала судьбы остальной семьи, и прибавил, что Спеллеры признали себя введенными в заблуждение после того, как он пригрозил им судебным иском.

Во второй статье самозванец назвал неточными утверждения историков о том, что арестованный англичанами в Германии вскоре после окончания войны Гиммлер покончил с собой, отравившись цианистым калием. В действительности — по словам Голенева — Гиммлер бежал из Германии в Сауди-Аравию, где был случайно опознан видевшим его в Германии представителем шведского Красного Креста графом Бернадоттом. Смерть Бернадотта, убитого неизвестными террористами в сентябре 1948 года, самозванец приписал скрывающимся в арабских странах германским национал-социалистам, хотевшим помешать разоблачению Гиммлера.

Та же статья содержит фантастиче-

• 245 МИЛЛИОНОВ

«Правда» от 24-го июля опубликовала отчет Центрального Статистического Управления СССР об итогах выполнения государственного плана развития советского народного хозяйства в первом полугодии 1971 г., из которого узнаем, что население СССР на 1-ое июля с. г. — более 245 миллионов человек. Но итоги выполнения этого плана при повышении численности населения на 3% по сравнению с предыдущим годом показывают, что ряд очень важных отраслей хозяйства не удовлетворяют запросов подсоветских граждан.

ское утверждение, что сын Сталина, Яков Джугашвили, не погиб в германском плену, а бежал из СССР в Китай, где состоит советником Мао и исполнял роль Сталина в китайской опере «Янки-империалисты и их подлые собаки».

Н. З. КАДЕСНИКОВ

Нам пишут из Нью Йорка:

От болезни сердца здесь скоропостижно скончался общественный и церковный деятель, бывший инженер-механик российского Императорского флота, член совета директоров Американско-Русского Союза Помощи и Представительства Российских Эмигрантов в Америке, преподаватель Св. Сергиевской гимназии и сотрудник нескольких зарубежных газет и журналов Николай Зотикович Кадешиков.

В издании названной гимназии недавно вышла из печати написанная им «История России XX века».

СЪЕЗД СБОНР-а

Нам пишут из Нью Йорка:

«Бюллетень Архива Освободительного Движения Народов России» сообщил, что местные организации Союза Борьбы за Освобождение Народов России (СБОНР) приступили к подготовке седьмого съезда этого Союза. Со времени состоявшегося в Нью Йорке шестого съезда истекло 4 года.

«Бюллетень» обратил внимание на то, что СБОНР, в последнее время, все чаще повторяет лозунг: «Слава будущей.

НАША СТРАНА

Орган монархической мысли.

Издатель - Редактор
Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со - Редактор
Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Постоянные сотрудники:

И. Андрушкевич, Олег Бартев, В. Ф. Вальдемарс, С. Л. Войцеховский, Б. К. Ганусовский, Людмила Келер, Николай Кремнев, А. Ламберт, Г. Маслаков, А. Макриди, Алексей Ростов, Бор. Ряснянский, Ю. Слэскин, Е. Фест, И. Шмитов

великой, свободной и единой России!». «Этот лозунг — написал находящийся в резкой оппозиции к СБОНР-у орган Архива — немного похож на лозунги наших противников из эмигрантского лагеря», то есть на лозунги сторонников российского единства.

**

Насколько «Нашей Стране» известно, упомянутый в этом сообщении лозунг был впервые включен в обращение СБОНР-а к русским эмигрантам с призывом почтить память генерала А. А. Власова и его ближайших соратников в 25-ю годовщину их казни.

АРХИМАНДРИТ АНТОНИЙ

Нам пишут из Нью Йорка:

Возглавляющий духовную миссию русской зарубежной Церкви в Иерусалиме архимандрит Антоний (Габбе) побывал по делам миссии в Вашингтоне и был принят в Белом Доме и в Государственном Департаменте.

АМЕРИКАНСКИЙ СОБОР

Нам пишут из Нью Йорка:

Синод автокефальной православной Церкви в Америке — бывшей русской митрополии — постановил создать 2-й Всеамериканский Собор этой Церкви с участием представителей клира и мирян. Собор состоится с 19-го по 21-е октября с. г. в Св. Тихоновском монастыре в Пеннсилвании.

Получение метрик, брачных свидетельств в суде для "jubilation", подданства и другие хлопоты.

АЛЛА МАРЧЕНКО

бывшая служащая Servicio Social Internacional.

Тел. 701-0449.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи.
Понед., вторник, четверг и пятница
от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A
Один квартал от подземной жел. дор.
Angel Gallardo по улице Corrientes

VIAJE A SU GUSTO Y CONVENIENCIA

Venga a

“REX”

AGENCIA DE VIAJES Y TURISMO INTERNACIONAL

R. S. Peña 995 - 3º D

35 - 5251 - 7958

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — Т. Е. 44 - 3213

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasónico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Pto 22, Capital
Т. Е. 88 - 3605

Доктор
ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ
ПО ВНУТРЕННИМ БОЛЕЗНЯМ
принимает: вторник и четверг
от 15 до 19 час.
остальные дни: заказывать часы.
Pueyrredón 443, Villa Ballester
четыре квартала от станции.

БАЛ О.Р.Ю.Р. „ПЕТЕРБУРГСКИЕ БЕЛЫЕ НОЧИ“

11-го СЕНТЯБРЯ 1971 г. В ЗАЛАХ

TIRO FEDERAL ARGENTINO Av. LIBERTADOR GENERAL SAN MARTIN 6953 — CAPITAL

ТЕМНЫЕ КОСТЮМЫ ДЛЯ КАВАЛЕРОВ И ВЕЧЕРНИЕ ТУАЛЕТЫ ДЛЯ ДАМ ОБЯЗАТЕЛЬНЫ

ВХОД — 1000 ПЕСО. СТОЛИКИ НА 4-6 ЧЕЛОВЕК 1000 ПЕСО, НА 8-10 ЧЕЛОВЕК — 2000 ПЕСО.

БИЛЕТЫ И СТОЛИКИ НУЖНО ЗАКАЗЫВАТЬ ПО ТЕЛЕФОНАМ: ОТ 19 ДО 22 ЧАСОВ 32-0473 — А. В. БАУМГАРТЕН, 797-1180 — И. Н. ШМИТОВ, 797-4580 —

Г. Л. ЛУКИН И ОТ 10 ДО 19 ЧАСОВ 44-2061 И 44-6353 — А. В. БАУМГАРТЕН ИЛИ И. Н. ШМИТОВ.

ПО СУББОТАМ ОТ 19 ДО 20 ЧАСОВ В ПОМЕЩЕНИИ О.Р.Ю.Р. CALLE BUENOS AIRES 2655, OLIVOS

МЕСТО ДЛЯ ТРЕХСОТ АВТОМОБИЛЕЙ ОБЕСПЕЧЕНО

БЛИЖАЙШАЯ Ж. Д. СТАНЦИЯ NUÑEZ ЛИНИЯ MITRE ЧЕРЕЗ BELGRANO «С»

